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Източник: МОСВ 

 

Заглавие: РИОСВ – Стара Загора ще предприеме административно-

наказателни мерки след проверка за нерегламентирано сметище до с. 

Зимница, община Стралджа 

 

Линк: https://www.moew.government.bg/bg/riosv-stara-zagora-ste-predprieme-

administrativno-nakazatelni-merki-sled-proverka-za-nereglamentirano-smetiste-do-s-

zimnica-obstina-straldja/ 

 

 
 

Текст: Експерти от РИОСВ – Стара Загора извършиха незабавна проверка на 

място след постъпил сигнал с видеоматериал за нерегламентирано сметище и 

предстоящо евентуално загробване на отпадъци в землището на с. Зимница, 

община Стралджа. 
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При проверката е потвърдено, че има нерегламентирано замърсяване  със 

строителни, битови и смесени отпадъци на общински имот (бивше летище), 

разположен в близост до с. Зимница, община Стралджа. Установено е, че на 

мястото има подготвен изкоп и е разположена техника (багер), но в момента на 

проверката няма присъствие на работници. 

 

На кмета на община Стралджа са дадени задължителни предписания имотът 

своевременно да бъде почистен от нерегламентираните замърсявания и да не 

бъде допуснато загробване на отпадъци в наличния изкоп. 

 

За констатираното нарушение ще бъдат предприети административно-

наказателни мерки, а изпълнението на предписанията ще бъде проследено с 

последваща проверка от РИОСВ. 

 

РИОСВ - Стара Загора ще продължи да упражнява контрол с цел недопускане 

на нерегламентирани замърсявания с отпадъци. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: В Силистра нелегални фирми чистят имоти и изхвърлят строителни 

отпадъци в контейнери в града 

 

Линк: https://bnr.bg/post/102183414/v-silistra-nelegalni-firmi-chistat-imoti-i-izhvarlat-

stroitelni-otpadaci-v-konteineri-v-grada 

 

 
 

Текст: Нерегламентирани сметища, отпадъци от ремонти и строителство без 

ясно място за изхвърляне – така изглежда екологичната картина на община 

Силистра. 

 

Според местната администрация почти във всяко населено място има поне едно 

старо сметище, което се почиства периодично – само, за да бъде затрупано 

отново. 

 

По данни на екоинспекцията нерядко се използват и нови, трудно достъпни 

терени – предимно дерета и канали, скрити от погледа. 

 

Макар че повечето замърсени площи са между 20 и 50 кв. м, има и случаи до 

половин декар. 

 

Нерегламентираните сметища – много усилия, малко резултат! 

 

Независимо от усилията, които Община Силистра полага, проблемът остава. 

Причината – навици, които трудно се променят. 

 

Всяко от 18-те населени места има поне едно старо сметище, а по-големите – 

и по две-три. Въпреки многократните почиствания, замърсяванията продължават, 

казва Теодор Великов, главен еколог в общината. 
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Процедурата за законно изхвърляне на строителни отпадъци е ясна – заявление 

до кмета, договор с лицензирана фирма и с депо, маршрут и финални 

документи за предаване. 

 

Проблем са нелегалните фирми, които почистват имоти и след ремонти 

изхвърлят отпадъци в контейнери из града. Ако преди са се издавали 20 - 30 

разрешения годишно, за миналата година са били само две. 

 

На територията на общината има две частни и една общинска фирма с 

разрешителни за третиране на строителни отпадъци – в промишлена зона 

"Запад" и в с. Калипетрово. Всички могат да участват при подаване на заявление. 

 

Община Силистра се опитва да противодейства – поставени са камери на 

уязвими места, а частна охрана пази бившите селски сметища, казва кметът 

Александър Сабанов. 

 

По данни на РИОСВ-Русе, най-често се замърсяват нови терени, невидими от 

пътя. От началото на 2025 г. са извършени 35 проверки по сигнали, 18 от които – 

на територията на община Силистра, потвърди инж. Нели Атанасова от 

инспекцията. Повечето от тях са за замърсени терени с ограничен размер. 

 

Ефективният контрол от страна на местната власт е ключов, допълни тя.  

 

Само от района на Сребърна тази година са извозени над 3000 тона отпадъци – 

с голям разход за бюджета. Според експерти, ако трябва да се изчистят всички 

нерегламентирани сметища, бюджетът няма да стигне дори за три години. 

 

Липсва и инфраструктура за третиране на строителни отпадъци – няма 

площадки, няма техника. Единственото решение би било закупуване на мобилна 

трошачка, която да обслужва района, но тя е скъпа, а общините не могат да се 

справят сами. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Отстранени са 150 тона отпадъци при възстановяването на хърватския 

град Сплит след опустошителна буря 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/balkans/929488-otstraneni-sa-150-tona-

otpadatsi-pri-vazstanovyavaneto-na-harvatskiya-grad-split 

 

 
 

Текст: При възстановяването от щетите от супербурята, връхлетяла хърватския 

крайбрежен град Сплит миналата седмица, са отстранени 150 тона отпадъци, 

съобщи хърватската национална телевизия ХРТ. 

 

Миналия вторник в Сплит се разви голяма буря, която за няколко минути причини 

сериозни щети в целия град. Повредени бяха автомобили, лодки, сгради, 
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стадион, наводнени бяха няколко исторически забележителности, включително 

римските руини Диоклецианови изби и Перистил. 

 

"Извън редовната си работа, до вчера сме събрали над 150 тона клони и зелени 

отпадъци", отбеляза директорът на компанията за отпадъци "Чистота Сплит" 

Андрия Чалкушич. 

 

Градският горски парк "Марян" е затворен безсрочно, тъй като голям брой 

дървета са пострадали, включително и такива на по няколкостотин години. За 

възстановяването на парка и засаждането на нови дървета са необходими около 

5 милиона евро, по думите на управителя Марко Пейнович. 

 

В бурята пострадаха 26 души, от които двама са в по-тежко състояние. В 

моряшкия клуб "Морнар" едва са били спасени около 30 деца, които са 

тренирали, когато бурята е връхлетяла. Сградата на клуба е пострадала 

сериозно, като около 250 квадратни метра от покрива липсват. 

 

До петък бе съобщено за общо 2700 щети, като от тях са обработени около 1500, 

възлизащи на 2,5 милиона евро. Кметът на Сплит Томислав Шута отбеляза, че не 

е известно колко дълго ще продължи възстановяването, но със сигурност ще бъде 

дълго и предизвикателно. 

 

Градските власти удължиха срока за регистриране на щети до идния петък. 

  
Източник: Днес 

 

Заглавие: Пожар пламна в депото за отпадъци край Цалапица 

 

Огънят е обхванал площ от около 400 квадратни метра 

 

Линк: https://www.dnes.bg/a/1-bulgaria/686101-pozhar-plamna-v-depoto-za-

otpadatsi-kray-tsalapitsa 

 

 
 

Текст: Пожар е възникнал около 17.30 часа в депото за битови отпадъци в 

Цалапица. Огънят е обхванал площ от около 400 квадратни метра. 

 

Дежурните от "Общинска охрана" - Пловдив веднага са подали сигнал, на който 

от Регионалната дирекция "Пожарна безопасност и защита на населението" са 

реагирали незабавно, предаде БНТ.  

 

На място са изпратени 4 противопожарни автомобила, които вече са овладели 

огъня. 

 

По настояване на кмета на Пловдив Костадин Димитров фирми се включват с 

тежка техника за запръстяване на терена. На място са и водоноски на ОП 

"Чистота". 
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Мобилната станция на РДПБЗН вече е направила замервания, като не са 

отчетени повишения на фини прахови частици във въздуха. 

 


